



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
ИНСТИТУТ СИСТЕМНОГО АНАЛИЗА
Российской академии наук

117312, Москва, В-312, пр-т 60-летия Октября, д. 9
Телефон: (499) 135-24-38 Факс: (499) 783-91-32

E-mail: isa@isa.ru
http: //www.isa.ru

12.11.2014г. № 10254-УС-427

на № _____ от _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурнусузяна Мергена Арамовича на тему: «Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Мировой финансово-экономический кризис усилил внимание к объяснению динамики обменного курса национальных валют.

Актуальным остается вопрос о влиянии обменного курса национальной валюты на экономику страны. Как правильно отмечает в своей работе М.А. Бурнусузян, выявление влияния обменного курса национальной валюты на макроэкономические показатели, разработка денежно-кредитной политики в соответствии с основными экономическими целями в развивающихся странах становятся все более важными, поскольку в основном, экономический прогресс этих стран обеспечивается за счет многосторонних экономических связей с внешним миром.

Иметь четкие представления о факторах, определяющих величину обменного курса национальной валюты, оценить влияние этих факторов на динамику валютного курса, а также оценить влияние обменного курса на экономику страны является важным и актуальным не только для реализации денежно-кредитной, финансовой, валютной и налогово-бюджетной политики Республики Армения (РА), но и для транснациональных корпораций, организаций, экспортирующих и импортирующих из РА.

Научная новизна работы заключается в адаптации теории формирования валютного курса для экономики Армении, разработке моделей для оценки влияния макроэкономических показателей на обменный курс драма. Выявление количественных характеристик влияния валютного курса на важнейшие отрасли экономики является актуальной научной практической задачей.

Автор работы обосновывает собственный подход, проанализировав при этом значительное количество трудов отечественных и зарубежных ученых, материалы Центрального банка РА, Всемирного банка, Международного валютного фонда и других финансово-кредитных организаций.

Для решения выдвинутых задач автор использовал методы регрессионного, коинтеграционного анализа, анализа временных рядов, на основе статистических данных Центрального банка, Министерства финансов, Всемирного банка, Национальной статистической службы РА.

В работе теоретической и методологической основой послужили основные положения современных и классических экономических теорий, работы отечественных и зарубежных авторов по этим вопросам, законодательство РА, решения Правительства и другие правовые акты.

Можно заключить, что диссертационная работа М.А. Бурнусузяна соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Ученый секретарь ИСА РАН



Осипов С. Н.